



开栏语

第一届济宁市市级文明家庭评选已经结束,济宁高新区有4户家庭荣获“市级文明家庭”称号,他们分别是张明武家庭、陈洪家庭、宋云霄家庭和刘乐家庭。一个家庭的文明程度是一个社会文明程度的缩影。即日起,本报将分别走访这4组家庭,让他们的好家风走出深闺,和读者们一起分享他们的亲情故事。

儿媳进家就能喝上热乎汤

婆媳融洽、一家人和气,这小日子越过越带劲

本报记者 孟杰

“中午你们想吃点啥,我把汤先烧上。”因为要照顾超市里的生意,陈洪早上离家、中午回家。82岁的婆婆王米荣虽然腿脚不便利,但怕儿媳在外边工作辛苦,想让陈洪一回家就能喝上口热乎汤。婆婆疼爱陈洪,陈洪也像对待自己的亲生母亲一样照顾婆婆。一家人和和气气,用心经营着自己的小日子。

家庭档案

成员:

婆婆	王米荣
丈夫	侯庆同
媳妇	陈洪
女儿	侯永帆
儿子	侯永浩

家庭概况

陈洪家庭,家住济宁高新区柳行街道杨柳国际新城。9年前,陈洪与丈夫结婚时,上有年迈的婆母,下有前妻撇下12岁的女儿,丈夫身体也不是很好。结婚不久的陈洪成了家里“一把手”,不仅要照顾丈夫、还像亲闺女一样伺候婆母,孩子一日三餐她精心照料,一天几趟接送孩子,抽空还得打理自己的生意。她用金子般的心,赢得了婆婆和继女的高度认同、得到了亲朋好友的理解支持。还用自己开办超市挣的钱帮助丈夫还清了原先承包工程欠下的50多万元农民工工资,受到大家的一致好评。



陈洪(左)给婆婆看手机上的视频。本报通讯员 李岩松 摄

过年了,婆婆开始念叨在济南读大学的大孙女了。

俩孩子很要好 她心里非常满足

对待婆婆照顾得无微不至,与两个孩子相处,陈洪也深谙其道。

9年前,陈洪嫁到这个家时,大女儿已经12岁了。第一次当母亲,陈洪有些手足无措。陈洪后来发现这个比自己小15岁的闺女非常乖巧,女儿也觉得这个新来的“大姐姐”相处起来特别亲切。

“姐姐,你快放假了吧,我都想你了,回来要给我带

点好吃的啊!”如今,陈洪的儿子浩浩8岁了。姐弟俩一到周末就要网络视频,浩浩总是跟姐姐撒娇,而姐姐也对这个弟弟格外宠爱。每逢放假回家,都会带上一大堆好吃的。

两个孩子相处得如此融洽,陈洪心里很欣慰。“女儿很疼这个弟弟。儿子刚出生时,她很乖巧地跟着弟弟一起叫了妈妈。”想起女儿当初对自己的认可,陈洪心里也全是满足。

在孩子教育方面,陈洪一直都尊重孩子自己的选择,无论是女儿读大学时选专业,还是儿子现在的课外

辅导班,陈洪和老公都会听取孩子意见,再给予一些小建议。“在与孩子的交流上,不能简单的把他们当做小孩,要和他们进行平等沟通,尊重他们的选择,把自由空间给足了,这样才不会有叛逆心理。”

自己在社区里开着便民超市,老公在外经营着建筑生意,中午陪婆婆吃饭,晚上听儿子和女儿讲发生在学校里的小趣事。虽然都是平凡且细小的东西,但陈洪觉得这才是幸福生活该有的样子。“家和才是一切的基础,我们都很珍惜这个家给予我们的一切。”

我的创业故事



“我们是彼此手里的那条线,梦想可以想得更远一点。”在济宁高新区大学生创业园,袁州和杨亚星的传媒公司是园内少见的一队创业夫妻档,从创业伊始的相互扶持到公司发展的共同努力,因为有爱,创业的路走得越来越坚固。

夫妻档传媒人 用创意作代言

文/图 本报记者 孟杰



袁州和杨亚星商量创意方案。

带着创意前行 这个年轻团队有活力

快到元旦了,在济宁高新区大学生创业园里,袁州和杨亚星接了不少年会和展会的单子,眼下正忙着商议做前期的策划和设计。

服务和创意是杨亚星对公司的定位,也是作为一家文化传媒公司的主要发展方向。

“我俩都是90后,公司团队的5个人最大的是1989年的。”这个平均不到25岁的团队,在创业一开始就把创意作为了主打方向。“我大学是学策划的,缘于喜爱,也缘于一点想要自己干事业的决心。”大学毕业后,杨亚星到一家报社做实习生,在活动部呆了半年,杨亚星发现这份工作并不是自己理想中的样子,自己的很多小点子在这里发挥不到作用。

半年后,杨亚星和几个实习生单独出来创业。单打独斗了半年后,创业路也并没有杨亚星想象的那么好走。

与杨亚星的科班出身不同,袁州完全是半路出家。在杨亚星的文化传媒公司发展初期,作为男朋友的袁州放弃了自己从事6年的矿工工作,来到杨亚星的身边,也为公司的业务发展带来了一些许转机。

搬进创业园区 有助推器路更好走

袁州和杨亚星的团队提供项目前期策划、设计和后期的布展、现场等一条龙服务。公司经营将近两年,现在已经与多个企业建立了长期合作关系,而取得不错的成绩。

“收到一个案子后,我们会一起商量策划和设计的问题,达成一致后,做成方案后拿给客户看,得到认可后再做成3D效果直观呈现,后期再联系广告公司准备现场布展。”虽然一个项目可能只有一个上午的时间,但杨亚星和袁州他们前期的准备工作需要持续更长时间。

“去年我们在运河城为一个车企筹备了一个活动,只有两天,但我们前前后后忙了一个多月。”在搭建活动舞台时,袁州和杨亚星一直呆在现场,忙活了将近一夜。虽然艰辛,但那次活动也让他们公司的名字更响亮了一些。

为了更好地开展业务,今年春天,袁州和杨亚星将公司搬进济宁高新区大学生创业园。在园区内,有同样创业的年轻人,也有经验丰富的创业导师,这让他们的视野更加开阔了。“在这里,我们有了更多资源共享和交流的机会,创业导师也会帮助指点公司以后的发展,觉得创业这条路,我们当初是选对了。”杨亚星称。